

Новая

независимое издание

25 марта 2015 г.



новгородская газета

№ 12 (812)

ЖИВОЙ МУЗЕЙ ЖИВЫХ ЖИВОПИСЦЕВ

Фото: Марина БОБРОВА



- А вы кто такие? - спросил паренёк-водитель, подвозивший Александра Варенцова и Светлану Акифьеву. - Художники... - А они ещё существуют? - Мы же существуем, - улыбнулись живописцы. - И чё они делают? - Картины пишут. - Хм, странно...

Молодой человек вёз из Санкт-Петербурга не только художников, но и стопки альбомов, посвящённых живописи новгородского художника Александра Алексеевича Варенцова. Собственно, эти альбомы и предназначены отчасти для таких молодых людей, как тот водитель, чтобы принести в массы изобразительное искусство и познакомить современных людей с творчеством заслуженного художника России, члена-корреспондента Петровской Академии наук и искусств.

стр. 6

справка:

Александр Алексеевич ВАРЕНЦОВ - основатель первой Детской художественной школы в Великом Новгороде. С 1971 по 2012 годы прошло более 40 его персональных выставок. Картины Варенцова выставлялись в Швеции, Австрии, Германии, Испании, Эстонии, Италии, Китае. Произведения живописца хранятся в фондах Музея Академии Художеств России, Пскова, Плёса, Старого Оскола, Великого Устюга, Харбина и в частных коллекциях в России и за рубежом.

ПЛОХАЯ НОВОСТЬ

Нефтью единой

Правительство РФ хочет отказаться от индексации пособий и социальных выплат на уровень инфляции, - свидетельствуют поправки в закон о бюджете, внесённые в Госдуму.

Проект предлагает увеличить прогнозируемый уровень инфляции с 5,5% до 12,2%, однако социальные выплаты индексировать по-прежнему только на 5,5%. Это касается детских пособий, выплат инвалидам, ветеранам, чернобыльцам, «материнского капитала», военных пенсий.

Министерства усиленно дистанцируются от непопулярной меры, переводя стрелки на Минфин. Эксперты, между тем, признают, что у правительства, возможно, действительно нет выхода: цена барреля нефти, заложенная в бюджет на 2015 год — 50\$, как и в 2005 году, однако с тех пор ВВП страны вырос на 30%, а пенсии — в 2,1 раза. Покрыть этот разрыв чем-то, кроме нефтедолларов, страна пока не научилась.

Виталий КАРЕЛИН

о чём говорят

Не дожидаясь «Дня дураков»

Одной из главных тем месяца в областном центре стала - буквально - удручающая атмосфера в Великом Новгороде.

Только в адрес губернатора и правительства области поступило 19 жалоб на состояние тротуаров Великого Новгорода и запылённости воздуха. «Фундамент» весеннего недовольства граждан был заложен ещё зимой - силами ЗАО «Новгородское спецавтохозяйство», получившего двухлетний подряд на уборку города. Как оно ликвидировало ледяные угрозы проходим и проезжим - все, наверное, помнят. Да и подшивка нашей газеты сохранил для истории оригинальные приёмы уборки в нынешнем сезоне: в 8-м номере «ННГ» был опубликован снимок, на котором «спецмашина» щедро сыплет песчано-соляной смесью не вывезенный снег в самом центре города. Смеси этой было рассыпано по городу, если верить отчётности, 13 000 кубометров. Для сравнения - в предыдущую зиму на борьбу с гололёдом потребовалось лишь 6 000 кубов.

Весна начала гнать зиму из областного центра уже 19 февраля, а к 1 марта снег практически исчез. Но «Спецавтохозяйство» продолжало

вести «зимнюю уборку» города - вместо того, чтобы счищать и вывозить грязь, которую само же развело. Или хотя бы смачивать её водой, чтобы вредная смесь не попадала в лёгкие горожан.

Выступая в пятницу на заседании областного правительства по этой проблеме, вице-губернатор Юрий Маланин предложил присутствующим посмотреть «кино», снятое на улицах Новгорода. Ролик впечатлил: прямо не «родина России», а Сахара в ветреный день...

Между тем с 1 по 18 марта были официально признаны неудовлетворительно убранными лишь 45 000 кв. м городских улиц - около 2% площади областного центра. Вы удивлены? А удивляться не стоит: увы, но делалось это в полном соответствии с муниципальным контрактом. Написано, что «летняя уборка» начинается с 1 апреля - вот и ждите до Дня дураков.

Факт:

Количество песчаной взвеси в воздухе в некоторых кварталах Великого Новгорода превысило, по сведениям Роспотребнадзора, предельно допустимое в 8-9 раз.

стр. 2

мнение

Происхождение «семьи», «нечестной собственности» и «неототалитарного государства»

НЕ СОВСЕМ ПО ЭНГЕЛЬСУ

Как вывести из комы российскую свободу

Контрреволюция, о которой до этого так много говорили русские либералы, свершилась. Война в Украине и политическое убийство у стен Кремля завершают контрреволюционный цикл посткоммунистической истории России. Реакция достигла своего апогея и приобрела ту качественную определённость, которая позволяет рассматривать возникшее на руинах несостоявшейся демократии общество как неототалитарное. За очень короткий по историческим меркам срок, равный двум поколенческим шагам, Россия прошла путь от отрицания коммунистического тоталитаризма к его повторному при-

знанию, но уже в иной, некоммунистической форме. Спутник русской свободы так и не вышел на заданную орбиту, отклонившись от намеченной траектории и рухнув в бескрайние евразийские степи.

Элементарные правила безопасности «политических полетов» и просто здравый смысл подсказывают, что прежде чем запускать новый русский демократический проект, необходимо тщательно проанализировать причины, приведшие к фиаско программу «Перестройка». Ведь Владимир Путин — это всего лишь финальный пункт того общественного движения, олицетворением которого на старте был Михаил Горбачёв.

стр. 3

Не дожидаясь «Дня дураков»

стр. 1

Можно предполагать, что самому подрядчику это было просто выгоднее экономически: за зимнюю уборку по договору причитается более 23 миллионов рублей, а за летнюю - около 17-ти. Есть разница!

Но у заказчика-то должны быть совсем другие интересы... «Контракт был заключён не в интересах города», - сделал вывод Юрий Маланин. Впрочем, на какой-либо взаимовыгодный сговор чиновников и акционеров вице-губернатор не намекал. Его заключение прозвучало иначе: «Имеет место системный сбой в работе городской администрации».

Член правительства предложил рекомендовать администрации областного центра менять способ уборки «исходя из погодных условий», а не только из даты, заложенной в контракте давным-давно, и контролировать качество уборки, а также перейти на более современные средства борьбы с гололёдом.

Мэр спорить не стал: «Город в пыли, это все видят». И сообщил, что договор в ближайшие дни изменят: «Попытаемся договориться без судебных споров».

- Но почему это делается только сегодня? - удивился Маланин. - Ещё в декабре, на совещании, которое проводил губернатор, говорилось

о необходимости пересмотреть контракт.

- Да потому, что если бы вдруг выпал снег, всё пришлось бы делать наоборот! - оборонялся мэр.

Но нам кажется, что и самый строгий закон о муниципальных закупках не исключает возможности учесть в тексте контракта капризы природы. Да и целый месяц не реагировать на показания термометра за окном - довольно странно.

Мэр заверил, что на следующий же день исправит положение.

- Делаю вам серьёзное замечание и всей мэрии. Странные взаимоотношения с компанией, которая выиграла такой большой контракт. Мне кажется, она должна ходить по струнке... Никаких суббот! - разгневался губернатор Сергей Митин. - Сегодня, немедленно, сделать так, чтобы машины поливали улицы! И завтра доложить, что машины работают!

...Заседание правительства области ещё шло, когда над Новгородом прошёл мелкий дождик, слегка прибавив пыль - хотя бы на время. Как будто небесная канцелярия подслушивала и решила помочь мэрии. А в понедельник и вовсе началась метель. Но нахлебаться пыли новгородцы уже успели...

Пётр ЧЕРНОВ

кабина комментатора

Петербург, конечно, «колыбель». Но - чего?

факт:

В Санкт-Петербурге, в отеле «Холлидей Инн», в воскресенье состоялся «Международный русский консервативный форум». Его организаторы, местное отделение партии «Родина» и «Русский национальный культурный центр — Народный дом» назвали мероприятие «первым в мировой истории Форумом национально-ориентированных политических сил Европы и России».

комментарий:

Консерватизм - вполне почтенное политическое направление. Вечная и повсеместная борьба консерваторов с реформаторами позволяет обществу балансировать между традиционными ценностями и жизненно необходимым обновлением. Однако консерватизм участников форума - особого рода. На него съехались преимущественно ультра-националисты разной степени агрессивности.

На своей странице в Интернете организаторы цитируют выступление Владимира Путина на заседании «Валдайского клуба»: «Наше движение вперед невозможно без духовного, культурного, национального самоопределения, иначе мы не сможем противостоять внешним и внутренним вызовам, не сможем добиться успеха в условиях глобальной конкуренции». И призывают всех «объединиться ради продолжения жизни на Земле, ради добрососедского и добрососедского партнёрства между нациями Европы в борьбе за сохранение традиционных ценностей современного общества: семьи, духовности и нравственности». Кто же съехался в «колыбель революции», чтобы объединиться? Большинство из 11 партий, представители которых прибыли сюда, заслуженно пользуются репутацией ультраправых и даже неонацистских.

Гость Питера Роберто Фироре - основатель и лидер ита-

льянской партии «Форца Нуова» («Новая сила») сам себя прямо позиционирует как фашиста; он обвинялся в причастности к террористической деятельности.

Удо Фойгт - бывший председатель праворадикальной Национал-демократической партии Германии - не скрывает своих антисемитских и ксенофобских взглядов, подвергался административной и уголовной ответственности за отрицание Холокоста и восхваление гитлеризма.

Английские «Лига жизни» и «Британская национальная партия», итальянская «Лига Ломбардии», «Национальная партия Финляндии», венгерский «Йоббик», болгарская «Атака», испанская «Национал-демократическая» - всё это партии того же толка.

От России в форуме участвовали националист Егор Холмогоров, «Русское Имперское движение», считающее, что «русская цивилизация, в отличие от варварской западно-европейской, является прямым преемником Древнего Рима» и проч.

Конечно, сегодня в РФ слово «национализм» потихоньку теряет негативный оттенок. Его легитимизируют заявления

Закончился форум неловко: сообщением о заложенной в гостинице бомбе. Антифашисты блефовали или сами «консерваторы» создали видимость угрозы, но всех вывели из зала заседаний. Тем не менее, «ультра» успели принять некую резолюцию, содержание которой пока не известно.

Да и не очень-то интересно: не трудно угадать, что могли сочинить такие люди.

Леонид МАЙОРОВ

крупных политиков и чиновников, называющих себя «националистами». Они имеют в виду, конечно, что озабочены прежде всего проблемами национальными, российскими. Но граница между этим «цивилизованным» национализмом и крайним может оказаться едва заметной.

Любопытно, что в этой самой гостинице «технические помехи» не позволили ранее провести согласованную видеоконференцию М. Ходорковского, а разномастные «наци» проблем не встретили.

Любопытно, но вовсе не странно. Маловнятные, но агрессивные «ультра» за последний год превратились, как ни присорбно, в союзников нашей политической партии: по одному важному признаку - их полной поддержке как присоединения Крыма, так и сепаратизма на востоке Украины. Правда, Удо Фойгт - человек последовательный и выступает не только за возврат Крыма России, но и за возврат Калининграда - Германии. Но эту неловкость наши националисты пока стараются не замечать.

Хотя в год 70-летия Победы трудно не заметить неловкость (мягко говоря) ситуации, когда в город, переживший трагическую блокаду, собирают «коричневых» и коричневатых...

Телеканал «Дождь» наказали за опрос: надо ли было сдавать город фашистам? Теперь его-таки сдали?

Впрочем, молодые антифашисты пытались Питер оборонять: пикетировать гостиницу - и были разогнаны и задержаны родной полицией.

просто цифра:

82%

россиян, опрошенных "Левада-Центром", назвали проблемой, которая тревожит их больше всего, рост цен. Год назад такое мнение высказывали 69% респондентов.

«Как совесть позволяет»

èàðî ðàèü äî ðî àà í à èç-çà èàððàèü

По результатам анализа розничных цен на социально значимые товары в Новгородской области - самые низкие цены на Северо-Западе, - доложил на мартовском заседании областного правительства глава Департамента экономического развития и торговли области Евгений Богданов.

Стоимость минимального набора продуктов питания в Новгородской области в феврале т.г. составила 3 822 рубля, что в денежном выражении меньше аналогичного показателя по СЗФО и его субъектам. По стоимости набора из 85 субъектов Российской Федерации Новгородская область занимает 34-е место. Стоимость фиксированного набора товаров и услуг,

сравняемая со средним доходом жителей различных субъектов СЗФО. Может быть, дорогая мурманская капуста не так уж и дорога в сопоставлении с тамошней зарплатой?

Губернатора эти сравнения, однако, вовсе не устроили: «Что нас сравнивать с Мурманской областью, там вообще картофель не растёт, и капуста тем более? Зато у нас цены растут быстрее. Конкуренция слабая?».

Да, согласился Е. Богданов, - методы государственного регулирования, как было раньше, неприменимы, единственное спасение - конкуренция.

Сергей Митин предложил: тем, кто в это непростое время не производство расширяет, а только взду-

вает цены на дефицитное продовольствие, прекратить государственные субсидии, приостановив все меры поддержки.

Ольга Виниченко, руководитель областного Управления Федеральной антимонопольной службы, отметила, что какого-либо ценового сговора между крупнейшими местными производителями хлебобулочной, мясной и молочной продукции не обнаружено.

- По информации прокуратуры мы занимались проверкой четырёх крестьянских хозяйств Новгородского и Боровичского районов, которые занимаются реализацией картофеля, моркови, капусты. Здесь тоже не нашлось признаков картеля.

факт:

На федеральном уровне крупнейшие российские ритейлерские сети, входящие в Ассоциацию компаний розничной торговли, приняли совместное решение заморозить до 1 мая цены на социально значимые продовольственные товары первой необходимости. Данное решение поддержали, в том числе, «Магнит», «Пятёрочка», «Дикси», «Лента», осуществляющие деятельность на территории области.

- Однако бизнес не всегда подходит к установлению цен с сознанием своей социальной ответственности. Есть случаи, когда розничные надбавки завышают. Иногда применяют методы, я бы сказала, не честные по отношению к гражданам. Получают товар по новой оптовой цене, устанавливают повышенную розничную наценку и тут же пишут: «Акция!». То есть гражданин вводит в заблуждение, что цена понижена, - вскрыла механизм руководителя УФАС. И добавила: - Это, конечно, не является нарушением законодательства. Ведут себя, как совесть позволяет.

Вроде бы и не экономическое понятие - «совесть», а на рынок ещё как влияет... При этом продавец - не фермер, его исключением из программ господдержки не напугаешь, он и так «гуляет сам по себе». И всё же Евгений Богданов считает, что властям есть что противопоставить хитростям «сетевиков».

- Основная задача администрации Великого Новгорода и муниципальных районов в части стабилизации цен, создавать условия для многопрофильной торговли - магазины, рынки, ярмарки, мобильная торговля, - заявил руководитель Департамента экономического развития и торговли. - Мы предлагаем для развития торговли органам местного самоуправления создать так называемый банк ярмарочных площадок - общедоступную систему муниципальных ярмарочных площадок.

Пётр ЧЕРНОВ



в состав которого включены 30 видов продовольственных товаров, также ниже аналогичного показателя по СЗФО и его субъектам и ниже показателя по России и составила в феврале 11 546 рублей.

Однако Е. Богданов признал, что с конца августа прошлого года и для новгородцев значительно подорожала овощная продукция (в два с половиной раза капуста, лук - на 53%), крупа гречневая - в 2,2 раза.

Начальник управления торговли Марина Ильинская уточнила: да, темп роста цен на овощи велик, но сама-то цена капусты остаётся низкой по сравнению с соседними губерниями.

Вадим Кожемякин, руководитель Департамента сельского хозяйства, доложил, что его ведомство ежедневно осуществляет мониторинг цен на 12 видов провизии - исключительно той, что производится на Новгородчине. За базовую цену принята цена на 7 августа 2014 года.

За период проведения мониторинга ценовой ситуации на агропродовольственном рынке цена сельхозтоваропроизводителей на 1 кг свинины в убойном весе выросла со 138 рублей до 163 рублей, или на 20 %, говядины со 141 рубля до 166 - на 17 %. Рост связан с повышением цены на комбикорма на 21%. И опять звучало, как заклинание: но на фоне Северо-Запада мы, дескать, - ого-го!

В этом анализе не хватает, пожалуй, наблюдений за волатильностью цен - то есть за разбросом минимальных цен в пределах одной и той же категории. Это очень важный показатель именно для потребителя. Например, хлеб может стоить, условно говоря, и 20 рублей, и 60, но судить о защищённости бедных по стоимости продукции класса «премиум» было бы странно. Понятно, что есть люди, которые могут покупать и покупают хлеб дорогой и вкусный, а есть те, кто вынужден приобретать не очень вкусный, но дешёвый.

Такой мониторинг ведёт, например, Российский экономический университет им. Г. Плеханова в 1000 магазинах Москвы и регионов России. Под наблюдение попали Краснодар, Южно-Сахалинск, Севастополь, Уфа, Пермь, Смоленск, Иваново, Волгоград, Ростов, Пятигорск, Саратов, Новосибирск - но не Великий Новгород. Известно, что в Смоленске минимальные цены на хлеб варьируются от 13 до 30 рублей, а в Севастополе от 16 до 29 рублей. Если соотнести эти показатели с реальными доходами и расходами населения на продовольственные товары в этих городах, то можно предположить, что высокая волатильность розничных цен является предвестником их среднерыночного роста.

К сожалению, не услышали мы и о том, как новгородские цены на провизию, «самые низкие на Северо-Западе», соотно-

РЕКЛАМА В «ННГ»: ТЕЛ. 77-04-14

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОМОВ ПО КАНАДСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ

СОХРАНЯЕМ ЦЕНЫ 2014 ГОДА!

СКИДКИ НА СТРОИТЕЛЬСТВО:

- ПО КРЕДИТНЫМ ПРОГРАММАМ
- МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ
- МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

- 3%

наб.р. Гзень, 5 оф.101
тел. 60-77-97

www.novgorodsip.ru

ООО "НовгородСИП" не выдает кредиты

